



Κατερίνα Γκαγκάκη: Μιλά για τη μοναξιά και τη... μη εντυπωσιακή ζωή της Πρωταγωνιστές τα όσπρια: Μαζί με ορεκτικά, μεζεδάκια και κυρίως πιτάτα

# Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2016  
ΕΤΟΣ 610 - ΑΡ. 20232  
ΤΙΜΗ €3,50 - Με Down Town  
Χρυσές Συνταγές και Goal News  
ΤΙΜΗ €7 - Και με Βότανα  
ΙΔΡΥΤΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΧΡ. ΠΑΤΤΙΚΗΣ  
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 1995

www.philenews.com

## ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ

### Τα σενάρια μετακομίζουν τώρα για τον Ιούνιο

Με πρωταγωνιστή τον Έσπεν Μπαρθ Άιντα, επιχειρείται να διαμορφωθεί η εντύπωση ότι θα επιτευχθεί συμφωνία στο Κυπριακό τον Ιούνιο. Γίνεται λόγος πως θα υπάρξει μια ισχυρή ώθηση μετά τις βουλευτικές εκλογές του ερχόμενου Μαΐου. Αν και οι ενδείξεις στη διαδικασία των διαπραγματεύσεων δεν επιβεβαιώνουν ποσώς ένα τέτοιο σενάριο, είναι προφανές ότι τούτο διοικείται, διαμορφώνοντας συνθήκες για πιέσεις. Η εντύπωση αυτή, πάντως, κερδίζει έδαφος σε πολλές ξένες κυβερνήσεις και οργανισμούς, όπως η Ε.Ε. >3

>>> Οπές και Τούρκοι βλέπουν «καθυστέρηση» λόγω βουλευτικών!

>>> Κλειός πιέσεων με φόντο Κυπριακό και ευρωτουρκικά.



## ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΧΥΤΑ ΠΑΦΟΥ

### Παγκύπρια η δράση του κυκλώματος

Μίζες χιλιάδων ευρώ δόθηκαν με πλαστά τιμολόγια από το κύκλωμα που δρούσε στην Πάφο στη διαχείριση του ΧΥΤΑ, όπως αποκαλύφθηκε στο Δικαστήριο, το οποίο εξέδωσε διατάγματα θήμερης κράτησης τεσσάρων προσώπων, ενώ καταζητείται πέμπτος ύποπτος. >16

>>> Εμπλεκόμενος ο τέως δήμαρχος Σ. Βέργας.  
>>> Σημαντικά οφέλη για την εταιρεία διαχείρισης.  
>>> Ανοίγει ξανά ο φάκελος για την Κόσιπ.

## ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ - ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΣΜΟΣ

### Ελέγχουν το 55% της αγοράς

Μια ιδιωτική τράπεζα και μια κρατική, Τράπεζα Κύπρου και Συνεργατισμός, ελέγχουν πάνω από το 55% του μεριδίου των καταθέσεων. Στα δάνεια το μερίδιο αγοράς των δύο πλυσιάζει στο 60%. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ >3

## ΕΛΩΣΕ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑ

### Δεύτερο ράπισμα από την Άνγκελα Μέρκελ

Η Γερμανίδα Καγκελάρια δεσμεύθηκε έναντι της Άγκυρας πως θα πράξει ό,τι είναι δυνατόν για το ξεπάγωμα ενταξιακών κεφαλαίων, προκειμένου να εξασφαλίσει τη συνεργασία της στο προσφυγικό. >9



**Goal** Σήμερα 24 σελίδες

**Πήραν μπρος τα πλείοφ**

- Με τον αγώνα Σαλαμίνα - ΑΠΟΕΛ άρχισε η δεύτερη φάση του πρωταθλήματος, ενώ σήμερα θα διεξαχθούν οι άλλοι πέντε.
- Όλη η διεθνής και ελληνική ποδοσφαιρική δραστηριότητα.

## ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

### Ο εναγκαλισμός της Άγκυρας μέσω του νερού

Τη συμφωνία για την ιδιωτικοποίηση του νερού στα κατεχόμενα αναλύει ο τουρκολόγος Νίκος Μούδουρος, εμβραβυνώντας στις συνεντεύξεις σε ό,τι αφορά το τουρκοκυπριακό στοιχείο και την αυτονομία της τουρκικής παρουσίας. >11

### Ισχυρός ΔΗΣΥ για ισχυρή κυβέρνηση

Ο Νίκος Τορνάρης τονίζει πως αν ο Δημοκρατικός Συναγερμός διαθέτει πλειοψηφία στη Βουλή θα προωθήσει πιο αποτελεσματικά τη μεταρρύθμιση του κυπριακού κράτους. >10

### Ολόχρονη λειτουργία των Ξενοδοχείων

Η Πάφος θέλει να κερδίσει το στοίχημα του τουρισμού ολόχρονα και αναπτύσσει σχεδιασμούς προσέλκυσης επισκεπτών υψηλότερης εισοδηματικής τάξης. >18

### Παράνομες χωματερές στη Λεμεσό

Έξι πράσινα σημεία στην επαρχία της Λεμεσού φιλοδοξούν να αντιμετωπίσουν τις παράνομες χωματερές σε ανοικτούς χώρους. Τα κατασκευαστικά έργα άρχισαν τέλος Φεβρουαρίου. >21

### Αθηναίοι VS Βρετανία για τα γλυπτά του Παρθενώνα

Ο αγώνας για επιστροφή των γλυπτών του Παρθενώνα συνεχίζεται από τους γόνους παλιών αθηναϊκών οικογενειών, που κατέφυγαν στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. >22

### «Φουγάρα» οι Κύπριοι μαθητές

Στις πρώτες θέσεις των χωρών-μελών της ΕΕ φιγουράρει η χώρα μας με τα υψηλά ποσοστά μαθητών που καπνίζουν. Ισχυρότεροι παράγοντες για το κάπνισμα είναι η μητέρα και οι φίλοι. >27

### Σε θέση μάχης η Ευρώπη για το μεταναστευτικό

Το ευρωπαϊκό οικοδόμημα κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή με θανάσιμο κτύπημα λόγω των μεταναστευτικών ροών και της απουσίας κοινής πολιτικής αλληλεγγύης ανάμεσα στα κράτη-μέλη της ΕΕ. >28

### FBI εναντίον Apple για τους τζιχαντιστές

Η απόφαση αμερικανικού δικαστηρίου για πρόσβαση στο κινητό τηλέφωνο νεαρού προκάλεσε μια διαμάχη που αφορά όλους μας στον πλανήτη, με επίκεντρο τα προσωπικά δεδομένα. >29

### Μικρές Αγγελίες >25

## ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ



**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ**  
Από τα αδιέξοδα στις πραγματικότητες >8

**ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ**  
Η επιτυχία στην οικονομία με προεκτάσεις >8

**ΛΟΥΚΗΣ ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ**  
Πρόσωπα και θεσμοί >15

**ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ**  
Η Τουρκία κι εμείς >23

**ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΣΙΜΙΛΛΗΣ**  
Οι αυθαιρεσίες προτιμούν το σκοτάδι... >23

**ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ**  
Αφήνοντας πίσω το Μνημόνιο >9

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ**  
Οι τολμηροί στοχεύουν ψηλά >10

# Φόρμουλα για τις εγγυήσεις

Τ/Κ ΗΓΕΤΗΣ: «Η ασφάλειά μας δεν πρέπει να σημαίνει απειλή για τους Ελληνοκύπριους»

Ο ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΑΚΙΝΤΖΙ δηλώνει πως εάν δεν μπορέσουν να εξεύρουν λύση με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη, η νεότερη γενιά θα αρχίσει να συζητά διαφορετικά μοντέλα, δίνοντας το μήνυμα πως αυτή είναι η τελευταία ευκαιρία. Σε συνέντευξή του στον «Φ», αναφέρεται στο θέμα των εγγυήσεων σημειώνοντας πως δεν θέλει ένα σύστημα, στο οποίο ο συνεργάτης του θα αισθάνεται υπό την απειλή όσο εκείνος νιώθει ασφαλής. Επί τούτου, αν και αποφεύγει επιμελώς να υπεισέλθει σε λεπτομέρειες, αναφέρει πως «δεν λέμε ότι οι εγγυήσεις δεν θα αλλάξουν, ότι θα μείνουν αμετάβλητες. Όταν τελειώσουμε όλα τα άλλα θέματα με μια νέα κατάσταση προκύψει στο τραπέζι, θα καθίσουμε με τις εγγυήσεις δυνάμεις και θα βρούμε μια φόρμουλα», που θα είναι, όπως είπε, αποδεκτή και από τις δύο κοινότητες.

Για το περιουσιακό, ανέφερε πως η μια κοινότητα θα είναι πλειοψηφία στη μια ζώνη. Στη συνέχεια είπε πως οι άνθρωποι θα έχουν το δικαίωμα διαμονής και θα είναι σε θέση να εγκατασταθούν οπουδήποτε θέλουν. «Ως εκ τούτου, φυσικές συνθήκες ορίζουν ότι ο αριθμός των ανθρώπων που θα θέλουν να έρθουν και να εγκατασταθούν εδώ δεν μπορεί να είναι πάρα πολύ μεγάλος». Δηλαδή, εξήγησε, «όσο η κατοικία του είναι από την άλλη πλευρά, αν ένας Ελληνοκύπριος θέλει να έρθει και να κτίσει ένα εξοχικό σπίτι εδώ, ή να αγοράσει ένα διαμέρισμα, θα έχει το δικαίωμα να το πράξει. Ακριβώς όπως ένας Γερμανός ή ένας Βρετανός ή ένας Αρμένιος ή Μαρωνίτης, δεν θα είναι πρόβλημα, διότι η μόνιμη κατοικία του θα είναι στην άλλη πλευρά».

Για το εδαφικό, ο Μουσταφά Ακιντζί ήταν φειδωλός, ενώ επέμεινε στην εκ περιτροπής προεδρία, σημειώνοντας πως οι Τ/κ δεν θα εγκρίνουν συμφωνία χωρίς αυτή την πρόνοια. Επισήμανε πως εάν γίνει δεκτή η εκ περιτροπής προεδρία, αυτός θα αποδεχθεί τη σταθμισμένη ψήφο. Ο κ. Ακιντζί στη συνέντευξη συνδέει το θέμα των Βαρωσίων με το αεροδρόμιο της Τύμπου.

**Ο Μουσταφά Ακιντζί ανοίγει τα χαρτιά του εφ' όλης της ύλης**

**τι ανέφερε για...**

- ... το φυσικό αέριο και τον ρόλο της Τουρκίας
- ... την εκ περιτροπής προεδρία και τη σταθμισμένη ψήφο
- ... τις χωριστές πλειοψηφίες και τα ανθρώπινα δικαιώματα
- ... τη διζωνικότητα, το περιουσιακό, τους χάρτες
- ... τα Βαρώσια, το αεροδρόμιο Τύμπου, το λιμάνι της Αμμοχώστου

«Αυτή είναι η τελευταία προσπάθεια από τη δική μας γενιά. Η νεότερη γενιά θα αρχίσει να συζητά διαφορετικά μοντέλα λύσης»

«Μπορώ να πω με ανοικτή καρδιά ότι η Τουρκία δεν έχει καμία αρνητική στάση για τις συνομιλίες. Θα δούμε αν αυτό θα συνεχιστεί μέχρι το τέλος»

«Συνεχίζω να πιστεύω ότι μπορούμε να βρούμε λύση μέσα στο 2016»

«Μετά τον Μάιο θα είμαστε σε θέση να δούμε μια ταχύτερη πρόοδο»



## ΦΑΚΕΛΟΣ

### Μείωση θητείας εθνοφρουρών

Ο ΥΠΑΜ και απόστρατοι στρατιωτικοί αντιπαραθέτουν επιχειρήματα για τη μείωση της θητείας στην Εθνική Φρουρά. >17



## ΦΑΚΕΛΟΣ

### Εορτασμοί με αποκλεισμούς

Διόλου κολακευτικός για τη χώρα μας ο απολογισμός για τη θέση της γυναίκας στην κυπριακή κοινωνία. >19-20



## ΦΑΚΕΛΟΣ

### Οι «Μετανάστες» κατακτούν τον κόσμο

Το γλυπτό των μαθητών του Λυκείου Κολλοσσίου στέλνει ένα δυνατό μήνυμα εντός και εκτός για τη μεταναστευτικό. >26

## Η ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε.

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ προσφυγική κρίση είναι η σοβαρότερη από το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Είναι μια κρίση που δεν αποτελεί πρόβλημα για τη Μέση Ανατολή, ούτε για την Ευρώπη, αλλά πρόβλημα για τον κόσμο ολόκληρο. Σίγουρα δεν είναι μόνο πρόβλημα της Ελλάδας, η οποία επιμύζεται σχεδόν μόνη το μεγάλο φορτίο του προσφυγικού προβλήματος. Όλο και περισσότεροι αναλυτές κάνουν πλέον λόγο για «παράξενη» απειλή για την Ευρώπη. Δεν πιστεύουμε πως η προσφυγική κρίση θα διαλύσει την Ε.Ε., αλλά θεωρούμε πως υπάρχει μια σοβαρή απειλή, ένας υπαρκτός κίνδυνος. Και θα κινδυνεύσει η συνοχή της Ένωσης εάν δεν αντιμετωπιστεί το πρόβλημα συλλογικά και αποτελεσματικά. Το μεταναστευτικό έχει επιβεβαιώσει την υποκρισία κρατών-μελών της Ε.Ε. Έχει >Γρήγορη σελίδα

## Ο Οικονομικός

### ΑΛΛΑΞΕ ΤΟ ΤΟΠΙΟ 2.000 λιγότεροι τραπεζικοί

Το τέλος του μνημονίου σηματοδοτεί και τις ραγδαίες αλλαγές που έγιναν στον τραπεζικό χώρο. Την τελευταία τριετία έκλεισε μία τράπεζα (λαϊκή), μειώθηκαν οι υπάλληλοι κατά 2.000, τα καταστήματα των τραπεζών κατά 113 και του Συνεργατισμού κατά 121. Και έπειτα συνεχές... >1



### ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΕΥΓΕΝΙΟΥ Θετικό πρόσπμο από τους CEOs

Οι CEOs στην Κύπρο βλέπουν περισσότερες ευκαιρίες για ανάπτυξη σε σχέση με πριν από τρία χρόνια. Αυτό επισημαίνει, μεταξύ άλλων, στον «Φ» ο διευθύνων σύμβουλος της ΡνΚ Κύπρου, Ευγένιος Ευγενίου, ο οποίος αποκαλύπτει στοιχεία παγκόσμιας έρευνας που περιλαμβάνει και την Κύπρο. >12

Μια κίνηση μπροστά

www.winbank.com.cy

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

5129712800000186